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4. fejezet

Kupolaház

M
indjárt megérkezünk — mondta Édesanya halkan, 

miközben macskaköveken tapodtak csendesen, 

elhaladva egy lehúzott redőnyű mészárszék és 

egy zöldséges, majd a városi tűzoltó állomás előtt is, 

melyből halk nyihogás hallatszott ki. Édesanya megállt 

egy széles, krémszínűre festett épület előtt, melynek 

íves kirakataiban színes folyadékokkal teli üvegcsék 

csillogtak. Édesanya a bal kezébe vette a táskát, gyor-

san maga mögé pillantott, mintha csak azt ellenőrizné, 

nem követte-e őket valaki, majd felment a boltajtóig 

vezető három lépcsőn, és várt. Nancy növekvő vára-

kozással állt ez előtt az új és idegen hely előtt.
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Violet Édesanyához futott, cipőtalpa élesen csattant 

a kövön.

— Csöndesen — csitította az asszony, összehúzott 

szemmel nézve kisebbik lányára.

Nancy felnézett az épületre, és a harmadik emeleten 

aprócska erkélyre figyelt fel. Fölötte látszott a tető íve, 

néhány padlásablak, és még valami. Nancy hátrébb lé-

pett, hogy jobban lásson, és azon nyomban le is esett 

az álla. Egy nyolcszögletű tornyocska díszlett a tetőn, 

holdfény világította meg apró, íves ablakait. Onnan 

valami fantasztikus lehet a panoráma. Talán innen fi-

gyeli meg Nagyapa az üstököst?

— Nancy! — sziszegett rá Édesanya.

Nancy könnyedén felszaladt a lépcsőn a boltig, és 

megállt Violet mögött. A szűrt fényben egy táblát vett 

észre a ház falán. Kupolaház. Nancy beharapta az alsó 

ajkát, és a csengőre nézett. Vajon Édesanya miért nem 

használta? De mire idáig jutott, erre már nem is volt 

szükség, mivel az ajtó kinyílt, mintha valaki odabent 

már várt volna az érkezésükre.

Édesanya beslisszolt a félig nyitott ajtón, és intett a 

lányoknak, hogy kövessék. Violet Nancy kezéért nyúlt, 

ujjai nyirkosak voltak. Nancy szorosan megfogta húga 

kezét. Hirtelen ő maga is ideges lett, hogy egy új nagy-

apával találkozik.
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Gyér fény és illatok elegye fogadta őket, ahogy belép-

tek a boltba: virágillatú szappanok, egzotikus gyógynö-

vények, olajok és ecetek fémes szaga keveredett. Nancy 

mélyet szippantott a sűrű levegőből, majd megpillan-

tott egy picike öregembert, szépen fésült ősz hajjal, 

nyírt bajusszal, aranykeretes szemüvegben, aki édes-

anyjuk kesztyűs kezét fogta szorosan két tenyerébe.

— Charlotte. Édes kislányom. Én nem… Nem számí-

tottam…

— Csss, apa — szólt rá Édesanya határozottan, kisza-

badította a kezét az öreg szorításából, becsukta az ajtót 

Nancy és Violet mögött, ráfordította a kulcsot, majd a 

pultra helyezte. — Mielőtt bármit is mondasz, meg kell 

értened, hogy nem volt más választásom, mint magam-

mal hozni a gyerekeket.

Édesanya hangja elakadt, és Nancy észrevette, hogy 

a keze is remeg, ahogy a kesztyűje gombjait babrálja.

— Violet, Nancy, köszönjetek Nagyapának.

Új nagyapjuk rémülten nézett a lányokra, homlokán 

ráncok gyűltek össze. Amikor újra a lányára pillantott, 

csak ennyit mondott:

— Egyedül kellett volna jönnöd.

— Tudom, hogy mit kértél a leveledben — szólalt meg 

végül Édesanya, levéve a kesztyűjét. — De nem várha-

tom el az édesapjuktól, hogy vigyázzon rájuk. Meg-
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mondtam a lányoknak, hogy a házban kell maradniuk, 

és nem mutatkozhatnak senki előtt.

Nancy kíváncsian nézett az édesanyjára. Ezek sze-

rint rendszeresen váltott leveleket Nagyapával, ami 

még furcsábbá tette, hogy ők nem is tudtak arról, hogy 

él, és soha nem találkoztak vele korábban.

Nagyapa homlokráncai tovább mélyültek.

— Nos, ha már itt vannak, akkor nincs más válasz-

tásunk — mondta, majd bátortalan lépést tett Violet 

felé, és megrázta a kezét úgy, ahogy egy fontos üzleti 

találkozón tenné az ember. Violet elmosolyodott, de 

Nagyapa nem viszonozta. 

— Rád hasonlít, Charlotte — morogta, majd Nancy-

hez fordult, és tetőtől talpig végigmérte, mintha csak 

felmérné, alkalmas-e egy bizonyos feladatra. — Nos 

— szólalt meg újra, ám hirtelen könny futotta el a sze-

mét. Hatalmas (és eléggé használt) zsebkendőt húzott 

elő a zsebéből, hangosan belefújta az orrát, majd visz-

szatette a helyére. Kezébe vette Nancy kezét, bütykei 

görcsösek voltak, akár egy fa kérge, de a tenyere puha 

és hűvös. — Még mindig az a kislány vagy, akit valaha 

megismertem, csak némileg megnőttél. Örülök, hogy 

újra találkoztunk, Nancy.

Nagyapa elpirult, és úgy nézett Édesanyára, mintha 

csak a jóváhagyását kérné, hogy megfelelően szólt-e.
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— Hm, én is örülök, hogy találkoztunk — mondta 

Nancy, miközben azon gondolkozott, vajon mikor lát-

hatták utoljára egymást a nagyapjával.

— Mondtam a lányoknak, hogy azért jöttünk, hogy 

segítsünk megfigyelni az üstököst — magyarázta Édes-

anya, aki hirtelen fáradtnak és megtörtnek tűnt az uta-

zástól.

— Ó, igen, az üstökös. Remek látvány lesz — válaszolt 

lassan Nagyapa, és feljebb tolta orrán a szemüveget.

Nancy körülnézett, ahogy csend telepedett a boltra. 

Végigfuttatta tekintetét az aranycímkés üvegeken és 

tartókon, melyek fapolcokon sorakoztak a pult mögött; 

az alattuk rejlő apró fiókokon; a fogkefét, dohányt és 

mindenféle eceteket és más szereket tartalmazó üveg-

ajtós szekrényeken. Megbámulta az ajtó fölötti fatáb-

lácskát, melyen fakuló aranybetűkkel ez állt: Laurence 
Greenstone. Patikai engedéllyel. A nagyapja tehát gyógy-

szereket készített és árusított.

Nagyapa követte Nancy tekintetét

— A patika és a ház generációk óta a Greenstone csa-

lád birtokában van — mondta, és olyan büszkén-óvón 

fektette kezét az üvegszekrényre, és vette szemügyre 

a tartalmát, mintha tojások lennének egy fészekben. 

— És remélem, hogy még hosszú évekig a családunk 
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birtokában is marad — tette hozzá, majd Nancy édes-

anyjára nézett. Néma egyetértés érződött köztük.

Ahogy Nancy körülnézett, rájött, hogy amikor az 

édesanyja kislány volt, biztos sokat álldogált itt a bolt-

ban, miközben Nagyapa dolgozott: őrölt, morzsolt, 

gyógynövényeket árult, italokat kevert, és kenőcsö-

ket kotyvasztott mindenféle bajokra. Talán ezért nem 

esett soha kétségbe, amikor lehorzsolták a térdüket, 

vagy megcsípte őket egy rovar.

— Gyerünk, lányok, ideje ágyba bújni — szólalt meg 

Édesanya. — Hosszú volt az út.

— Nancy és Violet alhat a régi szobádban az első eme-

leten — mondta Nagyapa. — Így nem zavarjuk őket, 

amikor az üstököst figyeljük, és biztos vagyok benne, 

hogy élvezni fogják egymás társaságát.

Nagyapa és Édesanya úgy néztek egymásra, mintha 

újra csak néma párbeszédet folytatnának valamiféle 

gondolatátvitellel.

— A te ágyadban fogok aludni, Édesanya? — kérdez-

te Violet. — Abban, amiben te is aludtál, amikor kicsi 

voltál?

— Igen, kicsikém — mosolyodott el fáradtan Édesanya.

Nancy kissé elkomorodott a gondolatra, hogy meg 

kell osztoznia a szobán Violettel. Nemrég kapott ott-
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hon saját szobát a harmadikon, és nagyon élvezte a 

csöndes helyet, távol húga féktelen energiáitól. Fárasz-

tó lesz újra együtt lenni vele.

Nancy követte édesanyját és nagyapját a pult mögé, 

ahol egy ajtó négyszögletes előtérbe vezetett, melyből 

széles tölgylépcső kanyargott át a házon, akár egy kí-

gyó. A lépcső lábánál álló asztalon olajlámpások hada 

állt. Nagyapa gyufát vett elő, óvatosan meggyújtotta 

három lámpa kanócát, és egyet Édesanyának, egyet 

pedig Nancynek adott. A harmadikat maga vette kézbe.

— Ezekre miért van szükség? — kérdezte Nancy, hi-

szen otthon néhány évvel ezelőtt édesapjuk megbízott 

egy szakembert, hogy vezessen mindenhová elektro-

mos világítást, kiváltva így a gázlámpákat.

— Attól tartok, ebben a házban az olajlámpás az 

egyetlen fényforrás — mondta Nagyapa, miközben ne-

kivágott a nyikorgó, csikorgó lépcsőnek.

Nancy a homlokát ráncolta. Látta az utcai lámpákat 

az állomásról jövet, tehát a kisvárosba is megérkezett 

már az elektromosság.

— Gázlámpa sincs? — kérdezte.

— Félek, kissé maradi vagyok. És nem is volt pénzem, 

hogy a házra költsem, de az én igényeimnek pont meg-

felel — válaszolta Nagyapa.

A Nancy kezében lévő lámpa rózsaszín foncsoro-
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zott üvege mögött megremegett a láng, ahogy felfelé 

haladtak a lépcsőn. Az olajlámpás tényleg régi holmi 

volt. Viktória korabeli. Nancy gyorsan hozzászokott a 

falakon bármikor elérhető kapcsolókhoz, hogy vilá-

gosságot varázsoljon, és el sem tudta képzelni az életet 

elektromosság nélkül, még akkor is, ha a szolgáltatás 

nem volt teljesen megbízható, és néha gyertyákkal kel-

lett pótolni a fényt áramszünet esetén.

Violet összerándult, ahogy a falépcsőre faragott víz-

köpő mellett haladtak el. A teremtmény huncutul né-

zett rájuk, szája vidáman görbült. Ezzel együtt is ré-

misztő volt kissé, ám Nancyt valami más is aggasztotta. 

Erős, jellegzetes földszag áradt feléjük egyre erősebben, 

ahogy beljebb és beljebb hatoltak Nagyapa mögött a 

ház szívébe.

Az első emeletre lépve Nancynek tátva maradt a szája.

— A mindenit! — suttogta Violet.

Az eléjük táruló látványt egyáltalán nem várta Nancy 

a háztól, amikor még kint, az utcán álltak. Kíváncsi-

an nézett új nagyapjára, azon gondolkozva, vajon ő is 

olyan-e, mint a háza: belülről egészen más, mint ami-

lyennek kívülről látszik.

titkoscsillagv_beliv_001-344.indd   39titkoscsillagv_beliv_001-344.indd   39 2023. 01. 21.   22:182023. 01. 21.   22:18


